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A béke gyeseiméért a Távol-Keletem
Hat éve annak, hogy térdre 

kényszerült a hitlerista tárna' 
dók szövetségese: a japán impe
rializmus.

A japán imperializmus le
igázta Kjna és Távolkelet je
lentős részének népeit. Rém- 
uralom, elnyomás alatt tartotta 
a megszállt országokat egészen 
addigiamig a Szovjet Hadsereg 
belépett a távolkeleti felszaba
dító háborúba és Kwantung 
alatt megsemmisítette a japán 
támadók egymilliós főerejét. Áz 
amerikai—angol hadsereg négy 
éven át folytatott háborút a 
japánokkal, de nem bírta le
verni az ellenség katonai ha
talmát. Az a történelmi győze- 
lem, amit a Szovjetunió aratott 
a hitlerista Németország és a 
japán imperializmus főereje 
felett, az ázsiai népek számára 
lehetőséget teremtett nemzeti 
szabadságharcaik kiszélesíté
sére. '

A japán imperializmus szét" 
zúzása ugyanakkor a hős kínai 
nép harcának eredménye is. A 
kínai nép a japán betolakodók 
elten! évtizedes harc során a 
támadók jelentős , erőit ■ felmor
zsolta. .

Az á táviratválfás, ami a 
japán imperializmus szétzúzá
sának 6. évfordulóján történt 
Sztálin és Ma® Ce-Dun elvtársak 
között, nagyf pntosságu ese
mény, Távolkelet népei nagy 
megnyugvással fogadták • ;»: táv- 
irafválíást; ’ mert meggyőződé
sük megfestesitését, ■' azt látták 
benne: hogy a Szovjetunió és a 
Kínai ' Népköztársaság szilárd 
szövetsége Távolkeleten a béke 
biztosítéka.

Nem felt el több, mint hat 
év azóta, hogy térdre' kény- 
szerifették a japán imperializ
must s íme, ■ a' japán ■ kérdés új
ra nagyfonfosságn probléma a 
világhété ügyében. A’ japán 
imperializmus fölött' aratott 
győzelem 6. évfordulójára az 
amerikai Egyesült Államok 
kormánya San-Fnanriscoba ér- 
tekeztetet hívott össze a Japán
nal kötendő béke megvitatásá
ra. A békeszerződéssel kapcso
latos tervezetek két különböző, 
politikát hoznak felszínre. A 
Szovjetunió következetes béke- 
pontikáját és a washingtoni po
litikai körök háborúra törekvő 
mesterkedéseit. A Szovjetunió 
azt akarja, hogy Japán a de
mokratikus és békeszerető né
pek táborában foglaljon helyet, 
a béke megvédésének egyik té" 
nyez‘;?c legyen- Az amerikai 
imperialisták ujra akarják 
éleszteni a japán imperializ

Őrömmel fogadtuk a hírt, hogy 
a szovjet megbízottak résztvesznek 

a sanfranciscói értekezleten
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk, 

tői.) Népköztársaságunk dolgozói 
a világ többi békcszcrefő népeivel 
együtt örömmel fogadták, hogy a 
Szovjetunió résztvesz a sanfrancis- 
coi értckczloicn. Az amerikai im- 
pcrínlisíák azJ remélték hogy a? 
értekezleten azon országok képvi 
seiöi vesznek részt, akik feltétel 
nélkül elfogadják az USA javasia- 
tát és igy megköthetik Japánná, 
a különbékét. E lépés egy fokka 
közelebb hoz.ta volna a háborús 
veszélyt. A Szovjetunió jelen
léte azonban eleve meghiushia 
e mesterkedést G? lehetővé tesz- a 
tárgyalások jóirányba való mem- 
tét. '

A szovjet küldöttség felszólalá
sa nagy hatást vált majd ki világ
szerte Megvédi majd — mint min

must és távolkeleti háborús tűz
fészekké akarják változtatni 
Japánt. Az amerikai imperia
listák célja az, hogy a japán 
népet ágyutűltelékként hasz
nálják fel, országukat pedig a 
Szovjetunió és a Kinai Népköz
társaság ellen irányuló háborús 
támaszponttá. A japán béke
szerződés amerikai tervezete 
ezt a gyilkos célt szolgálja. Az 
imperialisták eme törekvéseit 
mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy a tervezet előkészíté
séhez nem hívták meg a leg
inkább érdekelt országok, kö
zöttük a Kinai Népköztársaság 
képviselőit. Az amerikai impe
rialisták cinizmusa oly határta
lan, hogy azt a népet, amely 
tíz éven keresztül hatalmás 
áldozatokat hozott a japán fa
siszta katonai gépezet megsem
misítésére, a Kínai Népköztár
saságot még sem hívták a san- 
franciscoj konferenciára.

Hiába mesterkednek azonban 
a WalJ-Street bábjai, az impe
rialista amerikai diplomaták. 
Ha azelőtt néhány esztendővel 
még aránylag könnyű dolguk 
is volt Távolkeleten és tetszé
sük szerint mesterkedhettek, 
ma már Ázsiában is elvesztet-. 
fék a talajt a lábuk alól. A 
kínai forradalom történelmi 
jelentőségű győzelme, a Kinai 
Népköztársaság megalakulása, 
a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság, és a Vietnajjii De- 
m ókra fii • Köztársasáélétre
jött e a béke legyőzhetetlen 
erőinek távolkeleti bástyáit ké
pezi. A Maláj- és Fülöp-szige
ti szabadságharcok is azt bi
zonyítják, hogy Ázsia népei 
ma már határozottan beleszól
nak sorsuk irányításába.

Az amerikai imperialisták 
árra számítottak, hogy az ál
taluk rendezett sanfranciscói 
béke-konferenciára a Szovjet
unió nem küldi el megbízot
tait. Rosszul számítottak. A 
Szovjetunió küldöttsége meg
érkezett San-Franeiscoba. részt- 
vesz a békekonferencián s sík
ra száll a béke megvédéséért, 
a Japán imperializmus újra
élesztése ellen. Az amerikai 
kormánykörökben a szovjet 
küldöttség érkezése nagy páni
kot keltett, mert tudják, hogy 
ahol a Szovjetunió jelen van, 
ott a népek ügye, a béke ügye 
győz. _

A világ összes népei támo
gatják a Szovjetuniót, mert azt 
kívánják, hogy Távolkelet bé
kéje megoldást nyerjen, hogy 
a japán imperializmus soha 
többé ne támadhasson fel.

dig — az ázsiai népek érdekeit, a 
világ összes népeinek érdekei
vel együtt és ismételten leleplez: 
az amerikai ‘mperialisták háborús 
törekvéseit. Országunk valamennyi 
becsületes gondolkozást! embere 
figyelemmel kiséri a japán béke
szerződés megkötését. Elhatáro
zott szándékunk, hogy harcolunk a 
háborús törekvések ellen és egy- 
emberként sorakozunk fel a Szov
jetunió békezászlaja alatt, ötéves 
tervünk túlszárnyalásával, felada
taink elvégzésével erősítjük a bé
ke hatalmas táborát. amelynek 
élén a szovjet nép 6s a világ do>- 
gozóinak bölcs vezetője, Sztálin 
elvtárs halad.

Farkas Márton,
az „Ady” harisnyagyár igazgatója

Az „Electroprecizie"- gyárban Tana András 
élesztergályos 1953-ra dolgozik

A szecselei „Electroprecizie" vil- 
lan.ymotorfyár ifjúsági brigádjai 
egyre figyelemreméltóbb eredménye
ket érnek el. A kilenc ifjúsági bri
gád közül a legszebb megvalósításo
kat ComaneScU Tudor I. számú Filj- 
mon Sárburól elnevezett tekercselő
brigádja vallhatja a magáénak. A ta
gok odaadó munkája folytán az 
egyes számú brigád julius eleje óta 
már 1952-re dolgozik. -■

Az ifjúmunkások közül többen ki
magasló egyéni teljesítményekkel se
gítették győzelemre munkacsoport
jukat., így Stoian Nícolae az egy 
hónapra vállalt ötven motortekercs 
elkészítése helyett 53 tekercset ké
szített el. Comanescu Dumitru. aki

A KOLOZSVÁRI PORCELÁNGYÁR DOL
GOZÓI A TERV TÚLTELJESÍTÉSÉÉRT'

A kolozsvári állami porcelángyár dolgozói mun
kájukkal az ötéves terv sikeres teljesítése iránti 
lelkesedésük tanú jelét adták. A felszabadulásunk 
hetedik évfordulójára vállalt 6.5 százalékos térvttil- 
teljesítés helyett 10 százalékot teljesítették. Kiváló 

. eredményeké4 mutattak fel az elmúlt hónapi verse
nyek során a különböző osztályok dolgozói is. így 
a snmott-osztály 10 százalékkal, a zománc-oszA'.y 
5-el, a massza-malom osztály pedig 2 százalékos 
nonnatulhaladássál dolgozott, < Nagyszerű eredményt 
mutattak fel á versenyek' során a Csutkih minőségi 
brigádok tagjai is. így a . II.-es égetésnél a berakó- 
és kiszedő-csoportok augusztus hónap folyamán 36 
kemence iiciycti 40 kemencénél végeztek munká- 

' latot;- A zománc-osztály minőségi brigádja 57.1 szá- 
.zalékpi. tulszárnyalássál .dolgozott és kitűnő minő
ségű árut készített. ..

Az üzem vezetősége nagy gondot fordít a ká- 
deraevelés kérdésére. A gyár munkásai, technikusai 
és mérnökei nagy segítséget -nyújtanak' annak a 71 
ifjúnak, akik most végezték a kerámiai szak
iskolát - '.'V' ' ■■

A termelés jó menete és a terv sikeres teljesí
tése érdekében az üzem, különböző osztályrészei je- 
len'ősen kibővültek". Az osztályok korszerű kibőví
tése mellett uj porcelán dekora-égetőkemencét épí
tenek. Ez nagymértékben hozzájárul a termelékeny.
ség növeléséhez.

Ch«$i ¥iore! traHomta a
... versedben . ■.

TORDA. — (Tudósitónktól) 
Még a tarlóhántás javában 
folyt, amikor az aranyosgyéresi 
GTÁ traktoristái megkezdték 
az előkészületeket az őszi mély
szántásra. A tarlóhántás al
kalmával tapasztalt géphibákat 
megjavították, ugyanakkor a 
munka megszervezésében je
lentkező fogyatékosságokat is 
kiküszöbölték. A gépállomás 
vezetősége és a traktoristák a 
párttagok vezetésével Torda-ra- 
jon minden falujában a népta
nácsok és a tömegszervezetek 
támogatásával széleskörű fel
világosító munkát végeznek. 

A KOWZSVÁR-TARTOMANYI ÁLLAMI 
GAZDASÁGOK MEGKEZDTÉK AZ ŐSZI

MÉLYSZÁNTÁST
A Kolozsvár-tartományi állami gazdaságok nagy

részt befejezték a termésbetakaritást és megkezd
ték az őszi vetési előkészületeket, a magtísztf’ó 
és szerszámjavitó központok minden állami gazda
ságban működésben vannak Tisz.ti'ják a magot és 
javítják a gépeket.

Az cnyedl állatni gazdaság dolgozó! ezideig 10 
százalékos eredményt értek el az őszi mélyszántás
ban. A bágyoni állami gazdaság 22, a kolozsvári 20, 
a kolozsi pedig 15 százalékban végezte el az őszi 
mélyszántást. A szerszámok javítása során az. cnye- 
dí és a kolozsvári gazdaságok érték cl a legkiemel
kedőbb eredményt. Az őszi mélyszántásban a dési 
állami gazdaság vezet 40 százalékos eredménnyel

Az állami gazdaságok 1952-ben nemesített ve
tőmagvakot kapnak a magnemcsitő központoktól, 
amelyet külön vetnek annak érdekében, hogy tiszta 
fajirwgot nyerjenek.

GYŰJTÖTTÉK BE 
Á TERMÉST A LOZNAI SZEGÉNY- ÉS 

KÖZÉPPARASZTOK
ZSIBÖ. — (Tudósitónktól.) A Zsibó-rajoni Lozna 

község néptanácsa idejében megszervezte a termés- 
betakarítás munkálatait A néptanácsi képviselők és 
a tömegszervezetek agitátorai a párttagokkal az élen 
táponként elmentek a dolgozó földművesekhez, meg
magyarázták nekik a viaszérésben történő aratás, a 
gabona szérűre hordás, a tarlóhántás, valamint az 
idejében végzett csépié*  előnyét. E tevékeny szer
vező és mozgósító munkának nem maradt cl a*  
eredménye. Aratás után mindjárt szózszázalékbnn 
elvégezték a dolgozó földművesek a tarlóhántást és 
a cséplést ts befejezték. A termésbetakaritás Ide
jén is fejlesztették politikai tudásukat a tornai dol
gozó parasztok A szérűn mozgókönyvtárat rendez
tek be. Az ebédszünetekben pedig Fehér Béla nép- 
tanácsj titkár rendszeresen felolvasást tartott kü
lönböző brosúrákból. Az őszi szántás és vetéshez is 
hasonló lelkesedéssel fogtak hozzá a Inznai dolgozó.:

PÉLDAADŐA

már 1952 november havi munkater
vén dolgozik, a vállalt 54 helyett 73 
motor tekercselésével készült el.

Szép eredményeket ért el a „Ra
vel Tcacsenko“ nevét viselő brigád 
is. A Doncju; Stefan vezetése alatt 
dolgozó üzemfenntartó lakatos bri
gád' 'munkatervét 75 százalékkal 
lépte túl. Kimagasló ..teljesítményé
vel kitűnt - Nagy András,-, aki egy 
havi munkavállalásában szereplő 
560 darab ventilátor-ék helyett 910 
darabot, készített el., A „Rotor" le- 
.mezeket készítő osztályon „Donca 
Sima" nevét. viselő ifjúsági brigád 
Vasile Aneta vezetésével 32 száza
lékos tulhaladással teljesítette . ter
vét. Az eredmények megszervezésé

.Mozgósítják a dolgozó földmű
veseket, hogy társuljanak s 
kössenek szerződést traktor- 
szántásra.

A rajon kollektív gazdasa*  
gai már megkötötték a traktor- 
szántási szerződést. Szeptember 
elsején az aranyosgyéresí GTÁ 
26 traktoristája kezdte meg 
különböző kollektív gazdasá
gokban az őszi szántást. Mint 
a termésbefakantás során, ugy 
az őszi szántást is versenyezve 
végzik a traktorislák. A ver
senyben eddig Chisu Viorel ve
zet- Napi normáját jóval túl 
szárnyalja. Naponként négy öt 

ben Vasile Aneta járt az élen 47 szá
zalékos normatulszárnyalással. Lel
kesen támogatták e terv túlteljesí
tését Broaner Paraschiva 39, Pün
kösdi Ilona 30 százalékos DOrmatúl- 

- lépésükkel , '
Az ifjúmunkások - előtt példamu

tató munkával járnak az élen az 
idősebb munkások is. így Tana 
András esztergályos, aki minden 
munkájánál alkalmazza a gyorsfém- 
vágást, már 1953 áprilisi munkater
vén dolgozik. Imreh József matrica- 
készítő is 1953 januári munkatervén 
dolgozik, ezzel serkentve hasonló 
szép eredmények elérésére az 
„Electroprecizie" gyár többi dolgo- 
zóiát is.

' ' NÖVEKSZIK AZ ÉLMUNKÁSOK SZÁMA 
, A „BRKINEB BÉLA” SZÖVŐGYÁRBAN

A. kolozsvári „Breiner Béla” szövőgyár dolgozói 
a szocialista munkaversenyek füzében arra töre- 

, kedtek, hogy az ötéves terv első esztendejének elő- 
. irányzatát a kitűzött határidő előtt teljesítsék. , " 

• ■ Az üzem régi élmunkásai között újabbakat js 
találunk, akik magas normatulszárnyalással; teljé-- 
sitették augusztus; havi tervüket. A dolgozók nem
csak a mennyiséget tartották szem előtt, hanem 
gondot fordítottak a minőség feljavítására is A sző- 
vőcsztály1 munkásai közül lelkes munkájukkal töb 

. ben, kitűntek. így például a két gépen és 4 gépen 
. dolgozó elvtársak közül Nagy Anna 136, Szabó'Ka- 

talin. 129, Stoiea Rozália 124, Papp Eszter 120, Trunk 
Magda 117, Birti Júlia 115,: Sorosán Ágnes 113, 
Helmer Hona 113 százalékos , nprmatulszárnyalást 
és százszázalékos minőséget értek el. E- nagyszerű 
eredmény annak tudható be, hogy helyesen alkal-. 
mázták a szovjet munkamódszereket, A felvető osz
tály dolgozói is jó eredményeket mutattak fel. így 
például Surányi Eszter 173, Marosan Mária 172 szá
zalékkal haladta túl normáját. Á füzőnők közül: 
Kun Katalin 169 és Orosz Mária 147 százalékos nor
matulszárnyalással tűnt ki. A cérnázók közül Mák- 
lárj Ilona 160, Ciotea Mária 180, Tonder Irén 168, 
Nistor Róza 176 százalékos normatulhaladással és 
százszázalékos minőséggel' a megtisztelő élmunkás 

. címet vívták ki maguknak. . ,

* hektárt szánt fel.
A magángazdálkodó föld

művesek is megkezdték a szán- 
fást. Aranyos-szentmihályon a 
párttagok példáját követve a 
szegény- és középparasztok már 
812 hektárt szántottak fel Tur
bán is jól megy a munka. Itt a 
tarlóhántással lemaradtak. Most 
azonban igyekeznek: már 474 
hektáron végezték el az őszi 
mélyszántást- Gyorsütemben 
megy az őszi szántás Torda hé- 
ta, Petresti és Ploseos határá
ban is. Torda-rajonban eddig 
összesen 1720 hektáron végezték 
el az őszi mélyszántást.



Az amerikai imperialisták megsértették 
Kina légiterét és vízi területeit

Rövidesen befejezik Moszkva 
legnagyobb földalatti vasút

állomásának építését
PEKING. — (Agerpres.) Az 

„Uj Kina“ hírügynökség je
lenti: Az amerikai imperialis
ták hadivepülői és hadihajói a 
közelmúltban ismételten többiz
ben megsértették a Kinai Nép
köztársaság légiterét és vizeinek 
területét. x

Augusztus 29-én 22 órakor 
<egy amerikai nehézbombázó 
Csoszan irányából közeledve, 
Yalu-folyó vonalát követve, 
behatolt a kinai terület légite
rébe és. bombát . dobott Shih- 
esiutzeesen helységre, a Koun- 
gen körzetben. láao-Tung tarto

Olaszországban megnyílt a kommunista sajtó hónapja
RÓMA. — (Agerpres-) A 

TASS-hirügynökség jelenti, 
hogy szeptember másodikén 
egész Olaszországban megnyílt 
a hagyományos, a kommunista 
sajtó hónapja.

Az „Unita“ eimü újság tisz
teletére rendezett népgyülése- 
ken és ünnepélyeken, — 
amelyek az olaszországi kom
munista sajtó támogatásá
nak . jelszava alatt zajlottak — 
a dolgozók ezrei vettek részt és

Tito már 1927-ben kémkedéssel foglalkozott' -
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

,,Szlavine“ című folyóirat cik
ket közöl ,.Jugoszlávia kor
mányzói, az imperialista kém
szervezet szolgálatában" cím
mel.

A cikk számos példával bi
zonyítja, hogy Tito bandája, 
amely már régen az imperialis
ta kémszervezet szolgálatában 
áll, amerikai gazdái parancsá
ra aknamunkát fejt ki a de
mokrácia és a szocializmus tá
bora ellen.

A cikk kimutatja, hogy Ti- 
te már ■ 1927-ben a jugoszláv 
titkosrendőrség, az Ohrana szol
gálatába lépett. Fizetési listán 
szerepelt, a beugrató és titkos 
ügynökök között. Tito 1934-ben 
Franciaországba ment, majd 
miután visszatért, újra felvette 
a kapcsolatot az Ohranával,. 
Abban az időben szegődött az 
angol kémszervezet szolgálatá

mányban. A gép ezután Korezi 
irányában eltűnt.

Ugyanezen a napon 23 óra 
4 perekor egy másik amerikai 
nehézbombázó nyomult be Kína 
légiterébe. Déli irányból jött, 
körülrepülte Yung Tiun-Csen 
helység környékét, majd Kuni- 
tien körzetben, Antung várostól 
20 kilométernyire keletre ha
tolt. Ezután újra visszarepülve, 
Antung felett a várostól 15 ki
lométernyire nyugatra megfor
dult és déli irányban eltűnt.

Az amerikai imperialisták 
hadihajói a Santung-tartomá- 
nyi partvidéken az alábbi viz- 

ünnepelték a békét védő, a ha
ladásért és függetlenségért sík
ra szálló kommunista sajtót.

A Reggio Nel Emilia-ban le
zajlott ünnepségen, ahol 60 ezer 
dolgozó vett részt, Luigi Longo, 
az olasz Kommunista Párt he
lyette főtitkára tartott beszé
det-

Torinóban és Génuában ha
sonlóan sokezer ember vett 
részt a népgyülésen. A Kommu
nista Párt vezetősége felhivásá- 

ba, nemzetközi kémnek- Az-im
perialista reakció, Tito közre 
működésével már a második vi
lágháború elején fontos kém
központot létesített- Tito meg
bízást kapott, hogy pusztítsa el 
a valóban forradalmi elemeket, 
azokat a személyeket, akik - a 
német leigázók ellen harcra 

hívtak a jugoszláv népet. En
nek végrehajtására magához 
ragadta a partizán csapatok Pa
rancsnokságát és „vezérkart"
létesített. Ennek segítségével
szabotázscselekményeket hajtott 
végre az imperialista angol- 
amerikai és a német-, valamint 
olasz fasiszta kémügynökségek
kel együtt- (

Misa Lompart bizalmi em
berének segítségével Tito 1944- 
ben összeköttetésbe lépett Al- 
lan Du) lessel, az amerikai kém
szolgálat hírhedt főnökével. 

terület-sértéseket követték el:
Augusztus 29-én 21 órakor a 

Csefu öbölt többizben fényszó
róval megvilágította egy ame
rikai hadihajó. 22 óra 5 perekor 
két amerikai hadihajó Kuntung 
sziget északi partvidékét fény- 
szórózta és rakétákat lőtt a le
vegőbe. Ugyanezen a napon 23 
óra 45 perckor egy amerikai 
hadihajó Csinakshan és Tatu- 
esen szigetek között haladt el 
és fényszóróztia a szigeteket- 
Augusztus 3'0-án 0 órakor Lung- 
kowesen helységet fényszórózta 
két amerikai hadihajó, amelyek 
25 kilométerre közelítették meg 
a partot.

ra az olasz dolgozók válaszoltak 
és sokmillió lírát helyeznek le
tétibe a kommunista sajtó tá
mogatására. Rómában 15 mii- 
Hó, Torinóban több mint 4 mil
lió és Milánóban több mint 5 
millió 300 ezer lírát gyűjtötték 
eddig össze.

Az „Unifa“ hétfői száma, 
amely a kommunista sajtó hó
napjának megnyitását ünnepli, 
több mint 1 millió példányban 
fogyott el-

Megállapodtak abban, hogy a 
Títo-klíkk az amerikai kémszer
vezet számára szolgálatokat 
végez.

A Tito-klikk azóta kémszol
gálatát kiterjesztette Jugoszlá
via határain túl is, s Belgrádot 
imperialista kémközponttá ala
kították át, ahonnan a népi 
demokratikus országok és a 
Szovjetunió ellen irányuló ha
zug propagandájukat fejtik ki-

Az imperialisták nagy re
ményeket fűznek a belgrádi
kémközponthoz- Nem akarják
belátni azt a nyilvánvaló tényt, 
hogy a kémkedés és szabotázs 
mérgezett fegyverével nem gán
csolhatják el azoknak az álla
moknak az erejét, amelyekben 
a dolgozó tömegek éberen Őr
ködnek az általuk kivívott! 
szabadság és függetlenség, fe
lett.

MOSZKV A. — (Agerpres.) 
A TASS-hirügynökség jelenti, 
hogy rövidesen befejeződnek 
Moszkvában a földalatti vas
út ,,Komszomolszkája“ állomá
sának építkezései. Ez az állo
más egy olyan helyen épül, 
ahonnan három földalatti vas
útvonal indul ki. 15 mozgólép
cső visz le az állomáshoz, ame
lyek óránként százezer embert 
szállítanak majd le. Az állomás

A koreai hadihelyzet
saik áttörésére irányuló fáma-FENJÁN. — (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti: A Koreai 
Népi .Demokratikus Köztársa
ság néphadseregének főparancs
noksága közli szeptember 4-én, 
hogy a néphadsereg egységei a 
kinai önkéntesekkel szoros 
együttműködésben tovább foly
tatták harcukat az ellenséggel. 
A néphadsereg egységei súlyos 
ember- és hadianyag-vesztesé
get okoztak az ellenségnek.

A központi frontszakaszon 
nem történt különösebb válto
zás. A keleti arcvonalon a nép
hadsereg egységei sikerrel ver
ték vissza az ellenségnek, állá-

Aláírták az 1952 évi román-magyar 
kereskedelmi egyezményt

BUKAREST. — (Agerpres.) Szeptember 3-án Bukarestben alá
írták az 1952-re vonatkozó román-magyar kereskedelmi egyezmény ok
mányait. Az egyezmény a két baráti állam gazdasági kapcsolatainak 
további megszilárdulását mozdítja elő.

Szeptember 4-én a magyar gazdasági küldöttség Szalusinszki 
István. a Magyar Népköztársaság külkereskedelmi minisztériumának igaz
gatója vezetésével elhagyta az országot.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A Te- 
lepress hírügynökség jelenti, hogy 
az ENSz gazdasági bizottsága köz
zétette a franciaországi élelmiszer
árak növekedésének- táblázatát, sz 
utóbbi 12 hónapban. Eszerint. a 
húsárak 37-—60 százalékkal, a zöld
ségárak 23—70 frankkal, a vaj ára 
pedig 632-ről 856 frankra emelke
dett kilónként. Hasonlóan megdrá
gult a szén, a gáz és a vasúti díj
szabás is. ( •

RÓMA. — (Agerpres.) Az olasz 
kormány sorra bezáratja a Szak
szervezeti Tanács és az Olasz Nők 
Szövetsége, valamint más demokra
tikus szervezetek által létesített 
gyermektáborokat. Scelba belügy
miniszter rendőrkopói erőszakkal 

folyosóinak burkolása befeje
zéséhez közeledik- A folyosókat 
Georgiából hozott márvánnyal 
burkolják, melynek mélyvörös 
színe van. A termeket és a fo
lyosókat gyönyörűen kivilágít
ják. A termek falait mozaikok
kal burkolják, amelyeknek el
készítéséhez rövidesen neves 
művészek fognak hozzá- A mo
zaikok a szovjet nép nagyjait 
ábrázolják majd.

dását. A harcok során a nép
hadsereg alakulatai a kínai ön
kéntesek közreműködésével a 
második amerikai hadosztály 
egy zászlóalját és a liszinma- 
nista hadsereg 8. hadosztályá
nak két zászlóalját teljesen 
megsemmisítették.

A néphadsereg légvédelmi 
egységei 'és a lövészek szeptem
ber 4-én 5 ellenséges repülőgé
pet lőttek le, amelyek bomba
támadást és gépfegyverezést 
hajtottak végre Fenján, Nam- 
pho, Wonszan, Hwanzsu és Sa- 
riwon békés lakossága ellen.

nyomulnak be a táborokba, a gyer
mekeket vagy hazaküldtk, vagy 
erőszakkal az egyházi hatóságok 
által létesített táborokba viszik át.

BERLIN. — (Agerpres.) A ryu- 
gatnémetországi rendőrség tevább 
üldözi a berlini fesztiválról haza
tartó ifjakat. Hamm városban a 
rendőrség rálőtt a hazatérő ífjakra 
és néhányat közülük, megsebesített.

MELBOURNE. — (Agerpres.) A 
Telepress hírügynökség jelenti, hogy 
az ausztráliai munkáspárt egyik 
élharcosa, dr. H. V Evatt kijelen
tette, a Japánnal kötendő békeszer
ződés amerikai tervezete nem más, 
mint megszégyenítő kiegyezés.

TEL-A VÍV. — (Agerpres.) A 
„Kol Haam” című újság ismerteti 
a transzjordániai választások lezaj
lását. A választások a katenai ter
ror jegyében folytak. A békehar
cosok a terror ellenére erős te
vékenységet fejtettek ki.

A japán nép ’békeharca
JAPÁNBAN még nem felejtették 

el, mit jelent a háború, a japán 
imperialista agressziók több évti
zedig tartó sorozata — amit a fa
siszta tábornokok és monopoltőké
sek soviniszta frázisokba burkolva 
dicsőítettek— a japán anyák szá
mára elvesztett férjeket és • fiukat, 
a munkások és parasztok számára 
fokozott robotot jelentett. Hirosima 
és Nagaszaki életben maradt lako
sai sem felejtették el, hogy váro
sukat barbár módon elpusztították 
az amerikai atombombák.

A Japánt megszállva larto 
amerikai imperialisták gondoskod
nak arról, hogy ma is a háborúról 
beszéljenek, a háborút érezzék Ja
pánban, A Novoje Vremja című 
folyóiratban, néhány hónappal ez
előtt, V. Krilov így jellemezte a 
japáni helyzetet tokiói levelében: 
..Japán napjainkban fegyveres tá
borra hasonlít. Fegyverekkel és lő
szerekkel megrakott teherautók 
dübörögnek a városok utcáin és az 
amerikai katona; támaszpontokhoz 
vezető országutakon, megremegtet
ve a vékonyfalú japán házakat. Éj- 
szakánként a lakosok szorongva 
hallgatják a jeepek üvöltő szirénáit 
ezeken az autókon kísérik az ame
rikai katonai rendőrök a repülő- 
terekről a kórházakba a sebesülte
ket szállító mcntőkocsík hosszu 
sorát. Az amerikai repülőgépek ál
landóan ott zugnak a levegőben.

A japán hadianyaggyárak éjjel
nappal dolgoznak...” A Josida- 
kormány amerikai parancsra meg
kezdte a japán fasiszta hadsereg 
újjászervezését. A sajtó, rádió, a 
könyvek és az amerikai filmek ál
landóan szítják a háborús han
gulatot.

A HÁBORÚS KÉSZÜLŐDÉS, 
a' fegyverkezés gazdaságilag is egv- 
re nehezebbé teszi a japán dolgo
zók életét. Az amerikai megszállási 
költségeket, a katonai repülőterek, 
a hadicélokat szolgáló közlekedési 
vonalak építését és fenntartását 
a japán nép fizeti. Az amerikai 
tőkések kezébe került japán mono
póliumok mesés összegeket keres
nek a háborús készülődésben, a 
munkások reálbére azonban a há
ború előttinek a fc'ét sem éri el 
A teljes és részleges munkanélkü- 
lick száma 18 millió.

A japán nép tudja, hogy a mun
káért, az emberi életért való harc 
szorosan összefügg a háború ellen', 
harccal, az amerikai impcrialisW 
és bérenceik elleni küzdelcmm'i

Ezt a tudatos harcol a munkás
osztály és annak élcsapata, a Ja
pán Kommunista Párt vezet: 
Ezért növekedett olyan hatalmasra 
a Ja|>án Kommunista Pár1 Am'kor 
a Szovjet Hadsereg hat évvel ez
előtt szétzúzta a japáni fasiszta 
haderőt, és a bör'önökból kiszaba- 

a kommunisták veaetői, a 

Pártnak alig néhányszáz tagja 
volt. Ma a Párt köré tömörülnek 
az ország összes haladó, békesze
rető erői. Az 1950 júliusban meg
tartott választásokon — a rendőr
ség és a fegyveres fasiszta bandi
ták terrorja ellenére ■— már há
rommillió dolgozó adta le szavaza
tát a Kommunista Pártra

AZ AMERIKAI MEGSZÁLLÓK 
és az őket kiszolgáló Josida-kor- 
mány háborús politikájuk legfőbb 
akadálya: a Japán Kommunista 
Párt ellen irányítják legdühödtebb 
támadásaikat. A Párt vezetőit a vé- 
reskezü MacArthur kezdeményezé
sére megfosztották a szabad tevé
kenység lehetőségétől. A Központi
Bizottság helyett ezért ideiglenes 

központi vezetőszervvel az élén 
folytatja harcát a Kommunista Párt 
a békeszerető demokratikus Japán 
megteremtéséért.

■ Egyre határozottabban és egyrr 
szervezettebben vesznek részt eb
ben, a küzdelemben a munkásosz
tály, a dolgozó parasztság és a ja*  
pán értelmiség legjobbjai. Bár a> 
imperialistáknak sikerül egye- 
szakszervezetek vezetőségébe b" 
csempészni jobboldali szociáldemo
krata és más munkásáruló ügynö
keiket, a tömegek mégis mind har 
cosabban szállnak szembe az amer1, 
kaiak és a Josida-kormány háboríts 
és nyomorpolitikájával, a szakszer
vezetek több mint hétmillió munkást 
és tisztviselőt egyesítenek. 1,200.000 
tagja van a haladó parasztok sxö- 
vétségének és mintegy négymúhó 

ifjú harcol szervezetten, a Haza
fias Front tagjaként hazája függet
lenségéért, demokratizálásáért és 
békéjéért.

Amikor múlt évben a Josida- 
kormány amerikai parancsra tör
vényellenesen, a potsdami és jaltai 
határozatok nyílt megsértésével, 
megnyirbálta a japán nép demo
kratikus szabadságjogait, 270.000 
munkás és alkalmazott lépett tilta
kozó sztrájkba. A sztrájkhullám a 
rendőrség fasiszta terrorja ellené
re tovább terjedt és hónapokig 
tartott. Voltak hónapok, amikor 
több mint egymillió dolgozó sztráj
kolt az. országban.

Fokozódott a japán nép békehar
ca az amerikai imperialisták koreai 
rablótámadása után — amikor az 
amerikaiak nemcsak Japán támasz
pontjait én hadianyaggyárait, ha
nem embereit is. rendőröket, ka
tonákat, katonai segédcsapatokat 
kezdtek felhasználni a koreai nép 
elleni aljas orvtámadásukhoz. A 
Koreába irányított japánok tábo
raiból százával szöknek meg az 
emberek.

1951 elején tifabb szJrájkhullám 
kőtelkeiéit Japánban. Egyedül Kiu- 
siu szigetén 369 600 bányász sztráj
kol.

A JAPÁN DOLGOZÓK HARCA 
egyre szorosabban fonódik össze 
azzal j világméretű küzdelemmel 
amelyet népek vívnak a béke 
védelmében. A stockholmi bckcfel- 
hivást hé*niillió  japán írta alá. 
Nagy lendülettel folyik — a rend- 
kivül nehéz, ellenséges légkörben 

1— a Béke Világtanácsa berlini fel
hívásának .ismertetése és az aláírá
sok gyűjtése. Az öthatalom 
közötti békeegyezményt követelő 
felhívást a nyár közepéig már 
mintegy egymillió ember irta 
alá. Ugyanakkor hatalmas népi 
mozgalom van kibontakozóban Ja 
pán ujrafelfegyverzése, amerikai 
katonai támaszponttá változtatása 
ellen. Ebben a harcban a munkás
osztály mellett a lakosságnak min
den békeszerető rétege részt vesz 
A japán tudósok például felhívá
sukban a többi között ezt írták: 
„Elhatároztuk, hogy minden körül
mények között kiállunk a háború 
ellen és az olyan politika ellen, 
amely azt eredményezheti, hogy 
katonai támaszpontokat adunk Ja
pán területén bármely országnak.”

A japán dolgozó^ azért küzde
nek, hogy olyan japán békeszerző
dés jöjjön létre, amelyet a Távol- 
Kelet békéjében érdekelt vala
mennyi ország, tehát mindenekelőtt 
a Szovjetunió és a Kmai Népköz
társaság is, magáévá tesz és amely 
a potsdami és jaltai egyezmények 
értelmében biztosítja Japán demo
kratikus és békés fejlődését. Szívvel- 
lélekkel azonosítják magukat a 
Szovjetunió békcpolitikájával mciy 
eddig is védelmezte a japán nép 
érdekeit az amerikai imperializmus 
háborús mesterkedéseivel szemben 
és amely a sanfranciskói békekon
ferencián ismét, felemeli majd sza
vát és latbaveti hatalmas tekinté
lyét Japán és az egész világ bék< 
jének biztosításáért.



Szovjet tapasztalatok nyomán 
erősödik, gazdagodik a csákigorbói kollektív gazdaság

A kolozsvári könyviMetelc 
kutturforradalimink jelentős tényezői

A csákigorbói „December 21“ 
kollektív gazdaság tagjai az 
idén is bebizonyító! fák a falu 
kollektiven kívüli dolgozó pa
rasztjainak, hogy napról-napra 
gyarapodnak. Kollektív munká
val az állami gépállomás trak
torai és gépei alkalmazásával 
lényegesen több gabonát tud
nak termelni, mint az egyéni, 
szétaprózott gazdaságok.

Dragomir loau a múltban, 
mikor még nem volt kollektí
va tag, mint középparaszt, „ két 
hektár földecskéjét családjával 
művelte meg. Szűkös létfenn
tartásnál többre nem vitte- 
Amióta kollektivista, más ér
telmet kapott az élete. Ha dol
gozik, van a munkájának ered
ménye. Most a kollektívában 
az állatokat gondozza- A mult- 
évbcn 386 munkanapot végzett, 

A 1078 kiló búzát kapott. Ezenkí
vül sok más terményt és 11.200 
lejt. Az idén a kollektivisták 
még nagyobb eredményekkel 
dicsekedhetnek; 62 hektáron 10 
vagon búzájuk termett. Drago
mir loan az idén 236 munka
napra a 40 százalékos előleg- 
osztásnál több, mint 500 kiló 
búzát vitt haza. Hasonlóképpen 
a többi kollektivisták is, akik

A veszteség nélküli
FELVINCZ. — (Levelezőnk

től.) A falu apraja-nagyja nagy 
lelkesedéssel ünnepelte, felsza
badulásunk hetedik évforduló
ját. Ezen a napon tartott ün
nepi gyűlésen a felvinezi dolgo
zó földművesek megfogadták, 
hogy ezután még fokozottabb 
munkával, nagyobb eredmé
nyekkel bizonyítják be Pártunk 
iránti szeretetüket. Vállalták, 
hogy minden erőt mozgósitnak 
a eséplés minél előbbi befejezé
sére, lelkiismeretesen teljesítik 
hazafias kötelezettségüket és az 
őszi vetési kampány során, va-

A „Herbák János'-üzemben példát mutatnak az IMSz-tagok
A „Herbák János“-üzemben 

a gyermekcipő varrodának 
nagy ablakain, széles sávban 
szűrődik be a szeptemberi nap, 
amely melegen tűz a munkások 
arcára. Ifjak dolgoznak itt, 
akik hazánk felszabadulásának 
hetedik évfordulója tiszteletére 
„ifjúsági osztályt" létesítettek. 
Ez az első ifjúsági osztály az 
üzemben. A legjobb ifjak osz
tálya, akik nemcsak a szerve
zeti munkában, de a termelés
ben is élenjárnak.

A varrógépek és a kalapács- 
ütések zajában örömmel telt 
arcú ifjak szorgos kézzel vég
zik a munkát- Nem beszélget
nek; csupán a munkával kap
csolatos kérdésekről. Minden 
perc drága — mondják —,' siet
ni kell a munkával. Közöttük 
dolgozik Nagy Erzsébet is, aki a 
munkában és a, szervezeti élet
ben kitűnt. Szorgos kezével 
gyors ütemben rakosgatja egy 
másra a gyermekcipőfelsőrésze
ket. Közben számol: egy. kettő, 
három pár . . . száz harminc 
pár. Fél tizenkettő — mondja 
szomszédjának. — Meg 10 párat, 
elkészítek s ekkor a mai napon 
száz százalékkal haladom tnl a 
normát.

-- Ma jól megy a munka 
szó] közbe a kerekarcu, fekete 
szemű Szabó Irén is. -- A nor
ma 70 pár és eddig 110 pár tü 
zését fejeztem be. A minőségre 
is ügyelnünk kell. Szemeiéit 
kell tartanunk, hogy a minősé
gi munkával is példát mutas
sunk a többi ifjúnak. Törekiül- 
jünk. hogy 92 százalék helyett 

becsületesen dolgoztak az idén 
többet kapnak, mint tavaly-

Nemesak a kollektivisták jö
vedelme és életszínvonala nö
vekszik, hanem napról-napra 
szemmel láthatóan gyarapodik 
a kollektív gazdaság is. Két 
év alatt az állatállomány több, 
mint kétszeresére emelkedett. 
A megalakuláskor alig volt igás- 
állatuk. Ma 14 ökrük, 5 lovuk, 
2 növendékmarhájuk, 3 tehe 
nük van. A juhállomány 56, 
fajtiszta cigájára szaporodott. 
Ezenkívül vettek 10 anyakocát, 
emellett 16 malacot növelnek 
továbbtenyésztésre.

A jövőben a sertéstenyész
tésig a kollektív gazdaság kü
lönös gondot, fordít- Rövidesen 
.befejezik egy 50 anyakoca befo- 
gadóképességü, a szakszerű 
sertéstenyésztés követelményei
nek megfelelő, szovjet-mintájú 
istálló építését. A kollektivis
ták sikerrel alkalmazzák a 
szovjet tapasztalatokat a mun
ka minden terén. Különösen 
Székely István, a kollektív gaz
daság kertésze ért el szép ered
ményeket a zöldségtermesztés
nél szovjet módszerek alkalma
zásával.

Székely István a „Falvak

termésbegyüjtéssel * 
lamint az őszi mélyszántással 
élenjárnak, példát mutatnak-

Sehönauer József;

KÖRÖSFÖ. — (Levelezőnk*  
től.) Aratás után mindjárt szé
rűre hordták a gabonát, s már 
jórészt befejezték a cséplést, 
falunk dolgozó földművesei. A 
néptanács gondoskodott arról, 
hogy elsőnek a szegény- és kö- 
zépparaszrtok csépeljenek. A 
tarlóhántási munkát is minden
ki elvégezte a faluban. Meg
kezdtük az előkészületeket az 
őszi szántásra, vetésre.

Kovács György.

... BÁNFFYHUNYÁD. — . (Le- 
telezőnktől.) Bánffyhunyád

100 százalékos minőségi árut 
készítsünk.

E serkentő mondatok halla
tára a háttérben dolgozó Sior- 
tean Mária is gyorsabb ütemben 
végzi a cipőfelsőrész varrását- 
Figyelmesen hajol munkája fö
lé. Mindössze egy hónapja, hogy 
itt dolgozik s máris példás 
eredményeket mutat fel. Au
gusztus 23. tiszteletére 100 szá
zalékos mennyiségi munka el
végzésére és 90 százalékos mi
nőségre tett ígéretet. Vállalását 
becsülettel teljesítette, túlszár
nyalta.

Az ifjúsági osztály olyan 
kitűnő ifjúmunkásokkal dicse
kedhet, mint Nagy Erzsébet, 
Szabó Irén, Siorfean Maria és 
sokan mások, akik nap, mint 
nap elszánt harcot vívnak a 
munka termelékenységének eme
léséért, a selejt minimumra va-

Orvost kapott a
Sófalva

SOFALVA. — (Levc-lezönk'ől.) a 
Radnn-tartományi Sófalva község 5 
szobából álló kórházat létesített. A 
helyiség régen gróf Lázár Imre 
kastélya volt. Most a dolgozó nép 
használja. Pártunk és kormányunk 
gondoskodása nyomán Sófalva köz
ség orvost kapott. Dr. Izsák Éva. 
a kórház vezetésén kívül még a 
környéken lévő két község és 11 
falu egészségvédelme*-  is cilá ja. A 
fiatal orvosnő teljes lendülettel fo
gott munkához.. Tevékenységében 
két egészségőr és 5 szülésznő segít’.

Népe“ önkéntes levelezői ver
senyén kapott ajándékkönyvből 
sokat olvasott a szovjet agro
technika módszereiről. Ebből a 
könyvből tanulta meg azokat a 
micsurini növénytermesztési 
módszereket, amelyekkel kísér
letezésképpen is jelentős ered- 
mény^ket ért el. Például a 
krumplit dugványozással szapo
rította. A krumpliszárát ültette 
el, amely utána gazdagon ter
mett. A paradicsom bujtásos 
szaporítását is sikerrel alkal
mazta- Az utóbbi hetekben a 
Kolozsvár-tartományban járt 
szovjet küldöttség meglátogatta 
a csákigorbói kollektív gazdasá
got is. Ez alkalommal Székely. 
István büszkén mutatta meg a 
vendégeknek, a 10—12 kilós ká
posztafejeket, amelyet szintén 
szovjet módszerrel gondozott. A 
szovjet küldöttségtől kapott 
szaktanácsok segítségével a jö
vőben a csákigorbói kollektív 
gazdaság ugyanazon a területen 
évi kétszeri krumplitermesz
téssel fog kísérletezni. Mint ed
dig, e munkájukat is siker ko
ronázza, mert eredményeik zá
loga a szovjet tapasztalatok al
kalmazása. _

n. b.

c békéért harcolunk
dolgozó földművesei, a pártta
gok példáját követve,- minden 
erejüket latba vetették, hogy a 
cséplést a tervben megállapí
tott határidőre elvégezzék. E 
faladat teljesítése érdekében a 
cséplőmunkások is szocialista 
versenyt szerveztek. A verseny 
eredményeként a rossz időjárás 
ellenére, több, mint a felét ki
csépelték az összes gabonának.

A néptanács kezdeményezé
sére a bánffyhunyadi dolgozó 
földművesek Augusztus 23. tisz
teletére megjavították a? állo
más mellett lévő terménybe- 
gyüjtőhöz vezető utat. Ezzel 
megkönnyítették a gabona be
szállítását.

Vass Erzsébet.

ló csökkentéséért, az anyagmeg
takarításért, az igazolatlan hi
ányzások felszámolásáért és a- 
holtidő kiküszöböléséért. így 
betöltik feladataikat a szovjet 
komszomolist.ák példájára, élen 
haladnak a termelésben. Tervbe 
vették, hogy az osztályon al
kalmazható szovjet módszereket 
mind nagyobb mértékben beve
zetik. A gépek szocialista gon
dozásba vételének szovjet mód
szerét már alkalmazzák, amely 
lényegesen növeli a termelé
kenységet.

Az ifjúsági osztályon jól és 
lelkesen dolgoznak az IMSz-ta- 
gok. Napról-napra fejlődnek 
és újabb nagyszerű eredmények 
eléréséért küzdenek a szocializ
mus építése, a béke érdekében-

T. K.

Beszterce-raioni 
község

A község lakói megelégedéssel 
fogadlák az egészségügyi gondosko
dást, annál fr inkább, mivel ezen a 
vidéken eddig soha sem volt orvos.

A dolgozók kénytelenek voltak 
Besztercére járni, ha vizsgálatra 
vagy gyógykezelésre volt szüksé
gük. A községben a közeljövőben 
szülőotthon is nyílik, ami nagy
ban hozzájárul ahhoz, hogy Sófal
va és a hozzá tartozó községekben 
a gyermekhalandóságot a mini
mumra csökkentsék.

Nagy Maliid

Leóim „Naplójegyzetek” című 
cikkében rámutat arra, hogy a nép
tömegek sehol nem szomjazzák 
annyira az igazi kultúrát, sehol nem 
vetik fel annyira mélyenszántóan 
és következetesen a kultúra kérdé
seit, mint a kapitalizmus béklyóiból 
megszabadult Szovjetunióban. A 
kultúra kérdése népi demokrá
ciánkban is a szocialista építés 
egyik főkérdése s mint ilyen, a tö
megek érdeklődésének középpont
jában áll. A kultúra terjesztésével 
foglalkozó dolgozók, így könyvüz
leteink dolgozói is, a forradalmi 
épitőmunka tűzvonalában állanak.

A Kolozsvár-tartományi könyv
üzletek és könyvelosztó szervek te
vékenysége azt mutatja, hogy az 
ott dolgozók megértették jelentős 
feladataikat kulturforradalmunk te
rén. A „Mi könyvesboltunk”, az 
„Orosz Könyv” és a „Colectura” 
könyvelárusitó vállalatok nemcsak 
egyszerű szétosztó szervként mű
ködnek, hanem arra törekednek, 
hogy irányítsák az olvasó tömegek 
érdeklődés; körét, megismerjék 
szükségleteiket és felhívják figyel
müket a fontos kérdésekre.

A tartományi könyvelosztó köz
pont a legnagyobb hangsúlyt a 
„Colectura” munkájára helyezi, te
kintettel arra, hogy ez a vállalat 
az üzemek és intézmények könyv
tárait látja el közvetlenül köny
vekkel, így az általa forgalomba 
hozott könyveket a legszélesebb 
tömegek használják.

A „.Colectura” munkaközössége 
politikai-társadalmi szervezőmun
kát végez. Kimutatást vezet a ko
lozsvári szakszervezetek és üzemi 
bizottságok mellett működő könyv
tárakról és nagy vonalakban ismeri 
az egyes könyvtárak részére ren
delkezésre bocsájtott pénzalap nagy
ságát ’s. így nyilván tudja tartani, 
hogy az illető egység megfelelő 
módon használja-e fel az alapot. 
Megállapították például azt, hogy 
az „Armatura”-üzem május havi 
könyvtáralapját a tánecsoportra 
költötte el. E tényt tudomására 
hozták a Szaktanácsnak.

A „Colectura” figyelemmel kí
séri az egyes könyvtárak fejlődé
sét. Megállapították, hogy egyik 
legjobb és legnagyobb olvasóközön, 

séggel rendelkező könyvtárunk a 
„Herbák 3ánoa’,-mvvek szakszerve
zeti könyvtára. Ugyanakkor azon
ban nem egy szakszervezetben el
hanyagolják a kulturmunkának ezt 
a nagyjelentőségű oldalát. Például 
az ,,Electrocarbon" és a „Vasúti 
főműhelyek” könyvtárait ebben az 
évben csak egyszer frissítették fel 
uj könyvekkel. Az Építő szakszer
vezet néhány üzeme pedig egyál
talán nem vásárolt könyveket, nem 
használta fel könyvtáralapját. Az 
ilyen eseteket a „Colectura” a tar
tományi Szaktanács tudomására 
hozza és ezáltal gyakran sikerül 
javítani az elhanyagolt könyvtár
szolgálaton. A tanügyi szakszervezet 
könyvtára például hónapokon ke
resztül egyetlen könyvet sem vá
sárolt, de többszöri felszólítás után 
később ■ többszázezer lejért vett 
könyveket.

E tevékenysége mellett a „Co- 
íectura” nagymértékben hozzájárul 
a könyvtárosok szakmai-ideológ’ai 
színvonalának cmeléséhá) is. Ha
vonta értekezleteket rendeznek a 
könyvtárosokkal, könyvrecenziókat, 
vitákat tartanak s itt folyik többek 
között a könyvtárosok tapasztalat- 
cseréje, munkamódszereik ismerteié 
se is. Igen üdvös lenne, ha eze
ken az értekezleteken a könyvtá
rosok jóval nagyobb számban, le
hetőleg mindannyian résztvenné- 
nck.

A „Mi könyvesboltunk” és az 
„Orosz Könyv” üzletek a kicsiny
ben! eladás munkáját végzik. W 
közvetlenül az olvasóra gyakorol
hatnak és kell gyakorolniok befo
lyást, helyes agitációval és propa
gandával.

Ezekben az üzletekben sem vár
ják ölhetett kézzel a betoppanó 

vevőt, hanem felkeresik azokat a 
helyeket, ahol a dolgozók tömege
sen tanulnak. Úgynevezett „stan
dokat”, könyv-asztalkákat állíta
nak fel különböző káderiskolákban, 
ICD tanfolyamokon, .vasárnapon
ként megjelennek a forgalmasabb 
helyeken.. A könyvanyagot úgy vá
logatják össze, hogy az megfeleljen 
az egyes tanfolyamok biblográfia- 
anyagának. A félév folyamán 98 
ilyen „standot” állítottak fel. A „Mi 
könyvesboltunk” és az „Orosz 
Könyv” emellett vasárnaponkét re
cenziókat tart saját helyiségeiben. 
Az elmúlt félévben 11 ilyen recen
ziót tartottak, nagyszámú hallgató
ság jelenlétében, ezenkívül 9 kiál
lítást rendeztek. Vasárnaponként a 
falura menő agitátoroknak csoma
got állítanak össze, amely 40—50, 
aktuális kérdésekkel, mezőgazdasá
gi szakkérdésekkel foglalkozó 
könyvet tartalmaz. Lautman René 
csak az utóbbi időben 100 ilyen 
csomagot állított össze, munkatár
sai segítségével.

A „Mi könyvesboltunk” és az 
„Orosz Könyv” elárusító osztályai
nak-van azonban egy súlyos hiá
nyosságuk. Az igazgatóság elha
nyagolta az alkalmazottak egyéni 
nevelését. Az eladóknak ugyanis 
legalább nagyvonalakban ismerniük 
kell a megjelent könyvek tartal
mát, hogy kellőképpen végezhessék 
jelentős feladataikat. Az olvasó 
gyakran elvárja az elárusítótól, 
hogy irányítsa, megfelelő könyve
ket ajánljon. Nyilvánvaló.. hogy 
mélyreható egyéni és kollektív 
tanulás hijján a könyvelárusifók 
javarésze nem képes kielégíteni az 
igényesebb olvasót. Az igazgatóság 
küldött ugyan néhány dolgozót a 
sztálinvárosi 3 hónapos tanfolyam
ra, ez azonban egyrészt nem kielé
gítő, másrészt nem ellenőrizték a 
tanfolyamot végzettek további fej
lődését. például azt, hogy az alkal
mazottak eloívasták-e a számukra 
kiadott könyveket. A kollektív 
szerződés külön, pontként foglalja, 
magában a könyvelárusitó személy
zet politikai-ideológiai és szakmai 
nevelését- A tervbe vett tanfolyam 
valószínűleg jelentősen megjavítja 
majd a helyzetei.

Az agitációs és propaganda tevé
kenység szorosan összefügg a terv 
teljesítésével. A tartományi papír- 
üzlet és könyvterjesztő központ 
(Centrul de Librarii si difuzare 
cartii) 11 százalékkal túlteljesítetté 
félév} tervét. A könyvterjesztési 
tervet azonban csak 85.4 százalék
ban teljesítette, minthogy a szak
szervezeti könyvtárak gyakorta 
nem használták fel eléggé alapjai
kat. A „Colectura” dolgozóinak 
tehát továbbra is elsőrendű fel
adatuk, hogy erősítsék a szervező 
és agitációs munkát. így biztosít
hatják a maguk részéről is a len7 
teljesítését és túlszárnyalását, kul- 
lurforradalmunk előbbvitelét.

Erdélyi Lajos

MEGJELENT



Az „Alimentara" állami kereskedelmi vállalat
szervezetten teljesiti feladatait

Színház - Mozi

Az 
szerrel 
kekkel

ország dolgozóit élelmi- 
és házi szükségleti cik- 
döntő többségben a szo-

cialista szektor látja el. Kolozs
váron ez a feladat nagyrészt az 
„Alim,éntára" állami kereske
delmi vállalatra hárul, kivéve 

■ a hús. zöldség és gyümölcsfélé
ket.

A kolozsvári „Alimentara"

Nehézségek a harmadik ne
gyedév első hónapjában adód
tak, mert a „Centrocom-ali- 
ment" az ellátási tervet nem 
teljesítette százszázalékosan. Ez 
természetszerűleg az eladási 
tervet is befolyásolta. A ne
gyedévek elején rendszerint űr 
támad az áru-szállítások ütemé
ben. így julius hónap folyamán

közel hároméves fennállása óta . például az előirányzott árunak
■ Pártunk és kormányunk által 
megszabott utón, haladva, kö
vetve a Szovjetunió állami ke-, 
reskedelmének gazdag tapasz
talatait, -jelentős fejlődésen 
ment át. Ma már a legszélső 
városrészekig kiterjedő üzlethá
lózattal áll a dolgozók rendel
kezésére, állandóan -javítva 
mennyiségileg és minőségileg a 

i kiszolgálás menetiét, a fokozot
tabb udvarias és türelm.es bá
násmódot, a gyors kiszolgálás 
alkalmazásával.
, Annak ellenére, hogy több 
mint 300 dolgozó folytonos kap- 

’ csolatban van a naponként 
több tízezernyi vevővel, a pa
naszok száma állandóan csök
ken. Ez a szám ma már elenyé
szően kis százalék a vevők ha- ’ 
talmas tömegéhez viszonyítva. 
Mindez nem jetenti azt, hogy 
nem fordulnak elő hibák. Akad
nak olyan eladók, vagy üzlet
felelősök, akik azt hiszik, hogy 

• a vásárló közönséggel gorom
bán is lehet bánni. Ezek azon- 

. bán, ha a közönség is segíti a 
vállalat Vezetőségét, , panasz
könyvek használatával, — fel
téve, ha a panasz jogos — meg
kapják méltó büntetésüket.

mindössze 62 százaléka érkezett 
be s ez érezhető hiányt okozott 
az ellátásban. A beszerzési ne
hézségek ellenére a vállalat ju-

ra került több mint 80 ezer cso
mag- Ennek előre-csomagolásá- 
hoz pihenő-idejüket használták 
fel az „Alimentara."' dolgozói. 
Az eladás jó megszervezését 
mutatja az is, hogy ez a hatal
mas mennyiségű cukor pár óra 
alatt fogyott el. ;

Az, ellátás augusztus hónap
ban lényegesen javult a júliusi
val szemben. Az „Alimentara" 
dolgozói úgy a beszerzési, mint 
az eladási tervet teljesítették. ;

A nagyváradi állami ma
gyar színház vendégjáté

ka A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR SZÍNHÁZBAN

Szeptember 6-án. este 
majd üt az óra

Szeptember 7-én. este 
Ha majd üt az óra.

Szeptember 8-án. este 
Fösvény ’

8

8

8

órakor:

órakor:

órakor:

liusi tervét 90 
jesitette.

Felvetődik 
tett-e mindent

százalékban fel

a kérdés: meg- 
a vállalat veze-

tősége a közellátás hiányossá
gainak megszüntetésére?

A kiutalások megérkezése 
után az „Alimentara" vezető
sége azonnal felvette a kapcso
latot a gyárakkal és más szál
lítókkal; a kiutalt áruk leszál
lításának érdekében. - Ez nem 
sok sikerrel járt, mert a szálli*

Az üzemek szervezettebben vég
zik a szállításokat, bár ezen a 
téren még vannak nehézségek, 
A szappan, vegyesiz és szóda
félékben a vállalat még nem 
kapta meg a szükséges meny- 
nyiséget. Szeptemberre azonban 
az ellátás sokkal bőségesebb 
tesz, mert a szeptemberi ki
utalással párhuzamosan az el
maradt árukat is szállítják.

A helyi erőforrások felkuta
tása egyik legfontosabb fej-

Szeptember 9-én. délután 4 óra
kor: Fösvény.

Szeptember 9-én. este 8 órakor: 
Ha majd üt az óra

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Ludas Matyi. 

(Szines film.) Előadások kezdete: 
3. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél-
előtt 11 órakor matiné

NÉPMOZGÓ (POPULAR): 
emberek. (Magyarul beszélő 
Előadások kezdete: 3. 5. 7

CAPITOL MOZGO: Szebászte. 
poltól 4 kilométerre. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÖ: Mágnás Mis
ka. _ Előadások kezdete: 3. 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Tá
vol Moszkvától. Előadások kezdete: 
4. 6 és 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: 
Minin és Pozsárszkij- Előadások 
kezdete: 3. 6 és 9 órakor. Szomba
ton és vasárnap 3. 5 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

.UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember

Bátor 
film), 
és 9

órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. Pénztár naponta 2 
órától nyitva.

3—9-ig: 
kedijak 
pok. — 
(Színes

A Sztálini nemzetközi bé- 
kíosztása. — Tavaszi na- 
A csodálatos csengőcske.

CIRKUSZ .ANTONIO: A elrkus/ 
naradpja estp 9 .piakor

adata az „Alimentara" vezető-^
_ - _ . .............. gégének. Az eladásra kerülő
toknak egy része, különböző árumennyiségnek ! 5—6 százalé-
okokra hivatkozva, késve tett kát teszik ki azok az élelmisze- 
eleget kötelezettségének. Így rek, amelyeket az „Alimentara" 
például a tervben foglalt ét- '
olaj-mennyiségnek, halnak, és 
szappannak a szállítása hjányo-

dolgozói szereznek be. így pél-

san és késve történt. A szálli- főt és

dául az elmúlt hónapban lisz
tet, tojást, baromfit, olajat, saj-

sok más élelmieikket
tások helyszínen való sürgetése gyűjtöttek össze. Tervbevették 
állandó feladat, amellyel külön a vállalat husáruüzemének uj- 
oszfály foglalkozik.. - ra üzembehelyezését,

Az „Alimentara" dolgozói a valy ősztől tavaszig
száJlljtások megszervezésével, ellátta füstölt áruval 
is igyekeztek biztosítani az el- got.

Az „Alimentara"

amely ta_ 
bőségesen 
a lakossá-

' Élharcos Pártunk meg
alakulásának 30. évfordulója 

. tiszteletére az „Alimentara" 
dolgozói vállalták, hogy az évi 
tervet 11 hónap alatt teljesí
tik. Az első félévben a válla-1 
lást 17 nappal a kitűzött határ-

látást. Mindezek mellett a ver
senyszellem a terv teljesítésé
ért folyó állandó és öntudatos 
harc is hozzájárult ahhoz, hogy 
a beérkezett áruk minél "vor- 
sabban kerüljenek a fogyasz
tókhoz. így történt meg, hogy 
az elmúlt napokban kiosztásra 
került több vagon cukor pénte .

dolgozói 
és a mun-és vezetősége, a Párt_____ _  

kásosztállyal szembeni köteles-

----- - ------ ken reggel még Gyulafehérvá-
‘ előtt teljesítették. Az első ron volt, szombaton estig szét” 

.----- osztották az összes fiókok közt
nehézségek, és hétfőn délben már árusitás-

félévben az. ellátás
voltak nagyobb

terén nem

ségük teljes tudatában szigorú 
bírálat alá véve a még fennálló 
hiányosságokat, azoknak . gyö
keres megszüntetésével .joggal 
számítják, magukat is az öt-éves 
terv megvalósítói, a szocialista 
társadalom építői közé.

Erdélyi Sándor, 
a kolozsvári „Alimén tára." 

\ igazgatója.

Közlemények • 
' VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevés 
gomolyfelhő. napos száraz idő. 
Reggel a völgyekben ködképződés. 
Hűvös éjszaka, a nappali felmele
gedés fokozódik Kolozsváron szer
dán hajnalban 12 fok délben 27 
fok volt, a légnyomás 768 mm., alig 
változik.

A „COMBUSTIBIL” igazgatósága 
közli, hogy szeptember 9-én meg
kezdik a tüzifajegyek igényléséhez 
szükséges nyilatkozatok (Declaratie) 
osztását és könyvelését 1952. évre. 
Az igényléseket Kogalniceanu-utca 
4 szám és az Állomás-utca. 23 szám 
alatt lehet beadni. A tüzifajegyek 
igénylését a dolgozók részére az 
üzemek, intézmények és tötaegszer- 

. vezetek végzik- A nyugdíjasoknak 
a tüzifajegy igénylésekor fel kel’ 
mutatniok az 1951. év julius havi 
nyugdijlapot. A kisiparosok és a 
magánszektorban dolgozó alkalma
zottak személyesen igényelnek tü- 
zifajegyet a Kogalniceanu-utca 4

táska a Kari Marx-utcában. Meg; 
’alálója jutalomban részesül. Kalló 
luliu. Kossuth Lajos-utca 32. — 
SÜRGŐSEN eladó kétszobás kom
fortos villa, kerttel, Increderea. 
Szabadság-tér 19. — PIANINÖT 
veszek. Címeket „Sürgős” jeligére 
a kiadóba. — • ELADÓ kombinált 
szoba Schöberl-ágy. aragáz-kályha 
sütővel, rádió és egyéb háztartási 
dolgok Kari ■ Marx-utca 3.

Elwsgett
PIERDERJ DE ACTE 

Urmátoarele acte personale au
fost । 
deciara 
ericui

pierdute ?i posesorii lor le 
■ - ' ' * máinllenule de drept 

s’ar aflá: ;
PASCII IOAN Cluj, 

Nr. 4. Certificatul de

in

Sir. Bolyai

prímáié. Eliberat de 
maré din comuna Ap-ahida.

VII.. clase 
Scoala Pri-

CADAR FLORICA Patau. co
muna Médiásul Aurit. Raionul 
Satu Mare; Regiunea Baia-Mare.

, -, ...... , Adeverinta Scolara Nr. 1, de ab-szam alatt. . a: tüzifajegyek igény- so,virea a 4 cjase elementarc -
lése október 10-én befejeződik. Ezt
a határidőt nem 'hosszabbítják meg. 
Igazgatóság.

A HOREA-UTI 2. SZÁMÚ IS
KOLA. igazgatósága értesíti —. kör
zetéhez .tartozó‘szülőket. hogy a 
gyermekek részére a beiratkozás 
szeptember 10-ig tart. Az első osz-

/ Kolozsvár-tartományban az orvosok adjanak 
több támogatást a Vöröskeresztnek

tályba ; beiratkozhatnak nz 1944-

.. Kolózsvár-tar.tomÁnyban' a munkáját. Akadnak olyan fal; 
Vöröskereszt rajoni aktivisták vak, mint például Felek, Gya

lu, Kajántó és Apahida, ahol a 
rendszerből visszamarad*  néptlanács nem tulajdonit kellő

ben született gyermekek. Beiratko- 
zás ideje délelőtt 8—13. délutáni 
16—19-ig. A tanítás szeptember 
15-én, reggel 8 órakor kezdődik ün
nepélyes megnyitóval.

feladata, hogy a burzsoá'földes-
uri
egészségügyi állapotokat, mi
előbb

fontosságot az egészségvédelmi 
felszámolják. Ezért kü- hálózat kiszélesitéséimk, nem 

lönböző .formákban végeznek támogatja a Vöröskereszt akti-, 
felvilágosító munkát. A közsé vistáinak munkáját. Több fa-
gek, falvak dolgozó földművé-
seinek bevonásával a kulturott- 

, hönok . keretében előadásokon 
ismertetik a vérátadás jelentő
ségét. Az eddigi gyűlések iga-

Inban pedig a körzeti orvosok 
is nemtörődömséget tanúsíta
nak a betegekkel szemben. A 
nádasi orvos például többszöri 
hívásra 3 nap elteltével jelent

hozzák be- E hiányosságra való 
hivatkozással á falusi dolgozók 
nem támogatják a Vöröskereszt 
munkáját.

A hibák elkerülése végett a 
Vöröskereszt , tartományi szer
vezetének és a Kolozsvár-tar- 
tományi néptanács egészségügyi 
osztályának szorosabb kapcsola
tot kell tartaniok.

\ ■ flpréhirfetés . ' 
. TETÖCSEREPET veszek Cím a 
kiadóban; — HASZNÁLT tégla 
eladó. Miron Costin-utca 3. érdek
lődni délelőtt. — ELADÖ egy sö
tét teleháló ágybetéttel teljes 
konyhaberendezés. 6 darab matrác. 
sezlon, íróasztal, hegedű- Május 1- 
utca 5. — ELVESZETT két akta- ,

PAPP JÖZSEF com. Visa. Reg. 
Cluj^ permis de bicicleta Nr. 16301 
—1691188. eliberat de Militia Cluj. 

-BÁNFFY EUFROZINA Cluj. Str. 
Ursu Nr. 2. permis de bicicletn Nr. 
4627. eliberat de Militia Cluj.

KALÖ A. ALEXANDRU Feiur- 
deni, Regionala Cluj. Liviéiül Mi- 
litar Nr. 46480. eliberat Cercul Mi- 
litar Cluj. ■

MAGYART SÁNDOR Clui. Str. 
Deportatilor 'Nr. 90; permisül de 
bicicleta Nr. 5436. eliberat de Mi
litia Clui: 
. SZABÓ JÁNO® comuna V«a, 
Reg. Cluj. Livretul Militar Nr. 

466115. ePbcrat de Cercul Militar 
sj alté acte

VESZEK 
fejlett fiiodendron virágúba’ 

RÁCZ. Hosszú-utca Sí

zolják, hogy a falusi lakosság „ ______ __  . v.„__ , 
felismeri a Vöröskereszt fel' csupán 5 kilométer távolságot
adatát, az egészségvédői em he- kellett volna megtennie. Ehe-

. lyes megszervezesében. Több ' " ' '
faluban az előadások iránt 
nagy érdeklődést tanusitottaf. a 
falusi dolgozók. Tudják a je-

meg Mórán egy betegnél, pedig

lentőségét annak, hogy vérát
adással számos dolgozó kapja 
-vissza egészségét, akik ■ majd 
ujult erővel kapcsolódnak be a 
termelő munkába. Hazafias kö
telességüknek tekintve Kolozs 
faluban 5, Szászfonesen 2, Mó- 
cson 5, Frátán 5 dolgozó föld
műves jelentkezett vérátadásra-

A vérátadás megszervezése

lyatt azonban a beteget a kis- 
' bácsi ormoshoz utasította. '

A Vöröskereszt tevékenysé
gét akadályozza az is, hogy a 
Kolozsvár-tartományi népta
nács nem minden alkalommal 
osztja be helyesen az orvoso
kat- így például a Kolozsvár- 
rajoni Nádas faluban az egész
ségügyi otthonban tevő orvos 
és az egészségügyi személyzet 

' nem tud magyarul, viszont az 
egészségügyi vonalon Nádashoz
tartozó falvak 
többsége magyar.azonban attól is függ, hogy n 

néptanácsok milyen mértékben tábó-1, Mórából és 
támogatják a Vöröskereszt bél a betegeket

lakosságának 
Ezért Vis- 
más falvak- 
Kolozsvárra

Ma este
a nagyváradi Állami Magyar Színház bemutató előadása

„Ha majd üt az óra"
A nagyváradi Állami Magyar Szín

ház ma, csütörtökön este kezdi 4 na
pos kolozsvári vendégjátékát az Ál
lami Magyar Színházban, ,,Ha majd 
üt az óra" bemutató előadásával. A 
négy felvonásból és 10 képből álló 
világsikert aratott kémdráma szin- 
rehozása nehéz, feladat elé állította 
n társulatot. A művész., gárdán kí
vül a színház három vagon díszlet
tel és nagyszámú műszaki személy
zettel érkezett Kolozsvárra. A nagy

váradiak másik előadása Molférc 
klasszikus vlgjátéka: „A fösvény", 
amely szombaton este kerül bemu
tatásra.

Kolozsvár színházlátogató közön
sége nagy érdeklődéssel várja a 
nagyváradi Állami Magyar Színház 
első kolozsvári vendégjátékát. Mind
két darabot dr. Gróf László ren
dezte.

-Tegyek elővételben az Ágcsné] és 
előadás előtt a színház pénztáránál.

12 KATEGÓRIÁBAN RENDEZIK MEG A FELEKI HEGYTETŐN AZ 
ORSZÁGOS AUTÓ- ÉS MOTORKERÉKPÁROS BAJNOKSÁGOKAT

KOLOZSVÁR — Ezen a héten A RNK 1951. évi autó- és motor- 
gazdag sportműsorban lesz része kerékpáros bajnokságait 12 kate-
Kolozsvár dolgozóinak. A RNK or
szágos atlétikai bajnokságain kí
vül. ugyancsak Kolozsváron ren
dezik meg a RNK 1951. évi autó- 
és motorkerékpáros bajnokságait a 
feleki hegytetőn. Erre a versenyre 
az ország lejobb autó- és motor
kerékpárosai már megérkeztek Ko
lozsvárra. mert pénteken és szom-
baton délután 3 és 7 óra között ed- .. „ 
zést tartanak a feleki hegyte'őn. ‘ dezik meg.

sáriéban rendezik meg. a legna
gyobb érdeklődés az 500 közbcent’— 
méteres kategóriában induló ver
senyzők szereplését előzi meg. akik 
közül ^omló. Buescu és Sadeanu. 
a legutóbbi budapesti nemze kö'- i 
versenyen is nagy sikerrel állták 
meg helyüket. A nagy érdeklődés
sel várt feleki hegyiversenyt vasár
nap délelőtt 8 óra1 kezdettel ren-

MA DÉLUTÁN 4 ÖRAKOR KEZDŐDNEK A RNK ORSZÁGOS ATLÉ
TIKAI BAJNOKSÁGAINAK KÜZDELMEI

KOLOZSVÁR. — A -Gh. Ghcor- 
ghiu-Dej” sporttelepen ma délutón 
4 órakor kezdődnek a RNK 1951. 
évi ifjúsági f>u és leány, továbbá 

országos at léa semor női és férfi 
tíkai bajnokságainak 
bajnokság kérdése a 
bán teljesen nyílt-
ifüisági atlétáink

küzdelmei. A 
legtöbb szám' 
Különösen a? 
küzdelmeib"n

várható több rekordiavitás Ezen 
a négynapos versenyen 22 város

több. mint 300 atlétája vesz részt, 
akik a RNK válogatott keret tagjai 
mellett megismerkedhetnek azzal 
a fejlett technikával, melyet legjobb 
női és férfi atlétáink a szpvjet at
létáktól tanultak a moszkvai hár
mas találkozón és a berlini Főisko
lai Világbajnokság versenyei ala1’
A Központi Testnevelési és Sport

bizottság a négynapos versenyre 
kedvezményes belépőjegyet adott ki.

találkozóra amelyet vasárnap dél
után 4 órakor a „Herbák János”- 
müvek pályáján látszanak le. A 
?öbbi kolozsvári csapat közül a 
Dinamó délután 2 órakor előmér- 
kőzést játszik a marosujári Spárták 
ellen, míg a Textila—Haladás mér
kőzést délelőtt 9 órakor játszák le 
ugyancsak a bőrRyáriak pályáién, 
a Hadsereg—Vasas (Aranyosgyé- 
res) másodosztályú bainoki mér
kőzés előtt. A Vasas—Vasas (Ma- 
rosujvár) mérkőzést szeptember • 
16-ára halasztották, amelyet a Tu
domány—Láng (Petrozsény) mérkő
zés előtt játszanak le Nagyenye- 
den a Vasas—Láng (Eseres). Dé; 
sen a Lokomotiva—Vörös Lobogó 
(Torda). Tordán pedig a Vasas— 
Snárták (Kolozsvár) mérkőzés ke
rül lejátszásra vasárnap
4 órakor I

A SZÁMOSUJVÁRI ÁLLAMI GAZDASÁG ÉS A .HERBÁK JÁN(^ - 
MÜVEK LABDARUGÓ CSAPATÁNAK HARCA A TARTOMÁNYT 

BAJNOKSÁGÉRT

A TARTOMÁNYI KOSÁRLABDA 
bajnokságok küzdelmeit szomba
ton és vasárnap Kolozsváron ren
dezik meg. amelyen Dés. Zilah. 
Torda Zsibó Topánfalva. Nagy
enyed. Szamositjvár. Bánffyhunyad 
és Kolozsvár női és férfi bajnok
csapatai vesznek részt. A tartom^- . 
nyi Testnevelési és Sportbizottság 
ma esti ülésén dönt, hogy milyen 
időpontban, melyik pólyán rendőrik 
meg a bajnokságokat.

KOLOZSVÁR. — A tartomány) 
labdarugó bajnokság küzdelmei né
hány elmaradt mérkőzéstől elte
kintve vasárnap befejezést nyer
nek. Az első csoportban a tordai 
Vörös Lobogó együttese került ki 
győztesként, míg a második cso
portban csak vasárnap dől cl a 
bajnokság a szamosuivári állami 
gazdaság és a „Herbák János”-mü-

vek labdarugó csapatai között. 
Mindkét csapat 15 fordulón ke
resztül fej^fej mellett küzdött a 
bajnokságért, amelv csak az. utolsó 
fordulóban fog eldőlni. Az eddig le
játszott mérkőzések után n szamos- 
ujvárí állami gazdaság csapata 26 
ponttal vezet a bőrgyáriak 25 Doni
ja előtt, a szamosuivárí ccvü'ti” 
már h’-tek ,'fy készül erre n nnuv

Felelős szerkesztő: LÁZÁR -TOz, 
Szerkesztőség: norca-ut 6, n.
emelet. Telefon: 15—35. Ktajft- 
hivatal: Molotov-utca 15 Tele.

fon: 19—11.
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